

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышварского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 47 (387)

Четверг, 18 ноября 1948 года.

Цена 15 коп.

## Всесторонне подготовиться к II райпартконференции

По решению бюро Ямало-Немецкого окружкома ВКП(б) 24 ноября в Мужах будет проходить II районная партийная конференция.

Районная партийная конференция является весьма важным событием в жизни партийных организаций. Она подведет итоги упорной работы всех партийных, советских, хозяйственных организаций и колхозов района с марта 1947 года по ноябрь 1948 года в деле выполнения хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом, и внутрипартийной жизни.

Подготовке и проведению конференции должно быть уделено самое серьезное внимание, как райкома партии, так и первичными партийными организациями.

Первичные партийные организации на своих собраниях сейчас выдвигают делегатов для участия в работе райпартконференции. К этому вопросу следует отнестись серьезно, нужно продумать кого от своей парторганизации можно направить на конференцию.

Делегаты районной партийной конференции должны будут по-большевистски рассказать о недостатках в работе как своей организации, так и райкома. Наряду с этим, внести свои практические предложения для коренного улучшения работы районной партийной организации.

За истекший отчетный период первичные партийные организации и райком партии работали над претворением в жизнь решений IX окружной партийной конференции, постановлений пленумов областного, окружного комитетов партии в области улучшения партийно-политической работы и поднятия культурного и политического уровня трудящихся района, а также над выполнением обязательств, взятых рыбаками района в письме товарищу Сталину.

За период с марта 1947 года районная партийная организация приняла в свои ряды 31 человека. Заметно улучшилась партийно-политическая и партийно-массовая работа.

За истекший период трудящиеся района выловили и сдали государству 29000 центнеров рыбы, а план рыбодобычи третьего решающего года пятилетки выполнен досрочно на 115,4 процента.

Много труда вложено в этом году колхозниками и в сельское хозяйство. В результате этого большинство колхозов также справились с выполнением плана развития оленеводства, животноводства, полеводства.

Однако в работе районной партийной организации имеются еще ряд недостатков. Недостаточно осуществляется контроль над выполнением своих решений и вышестоящих партийных органов. Много лучшего желательно иметь в вопросах партийно-политической учебы коммунистов, комсомольцев и интеллигенции, в вопросе организации и проведения агитационно-массовой работы среди колхозников, рабочих и служащих.

Слабо еще проводятся в жизнь постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах», а также постановления партии и правительства о развертывании кооперативной торговли.

Много недостатков имеется в подборе, расстановке и воспитании кадров, особенно из местной коренной национальности.

Во многих первичных парторганизациях сейчас проходят отчетно-выборные собрания. На основе развертывания большевистской критики и самокритики нужно вскрыть недостатки в работе своей организации и наметить пути к их исправлению.

Задача каждой первичной парторганизации состоит в том, чтобы в эти оставшиеся до районной партийной конференции дни изжить свои недостатки. Решительно улучшить работу кружков, политшкол по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и краткой биографии товарища Сталина, улучшить руководство комсомольскими и профсоюзными организациями. Добиться повышения роли парторганизации на производстве, в колхозе.

Первичные партийные организации наряду с улучшением своей внутрипартийной жизни должны к созыву конференции развернуть социалистическое соревнование среди рыбаков, охотников и колхозников за успешное завершение всех хозяйственно-политических планов 1948 года.

## Закрепить опыт агитационно-массовой работы

Для проведения агитационно-массовой работы среди населения в районе созданы при партийных организациях 12 агитколлективов. Отряд агитаторов в своих рядах насчитывает 124 человека. Каждый агитатор закреплен за определенной группой населения, занятой в той или другой отрасли хозяйства (животноводство, полеводство, оленеводство, рыболовство) и строит свою работу в разрезе тех задач, которые поставлены перед этой группой населения.

Хорошо работали агитаторы в период путины с рыбаками в колхозах „Коминтерн“ и „Елап юш“. Агитаторы этих колхозов поставили перед собой задачу — довести до рыбаков весь смысл письма товарищу Сталину, мобилизовать их на своевременное выполнение взятых обязательств,

показать образцы героизма в выполнении не только годового задания, но и пятилетнего плана.

В колхозах „Коминтерн“ и „Елап юш“ рыбаки были охвачены социалистическим соревнованием. Индивидуальные сообразительности нашли встречный характер. Опыт передового рыбака подхватывали другие и начиналась борьба за первенство в соревновании.

Агитаторы этих колхозов т. т. Тарасов, Мартымянова, Терентьева ежедневно проводили с рыбаками беседы, вели учет вылова рыбы каждым рыбаком в отдельности. Это дало возможность в проводимых беседах конкретно показать пример лучших рыбаков и критиковать отстающих.

Однако нужно указать

на то, что секретари первичных партийных и комсомольских организаций не достаточно руководили агитаторами, редко проводились семинары, совещания агитаторов, а поэтому слабо распространялся опыт лучших агитаторов, редко заслушивали агитаторов на партийных и комсомольских собраниях.

В настоящее время необходимо закрепить приобретенный опыт массовой работы на путине, мобилизовать колхозников на качественное проведение подледного лова и выполнение плана пушзаготовок IV квартала 1948 г. к Дню Сталинской конституции. Успех выполнения этих задач будет зависеть от правильной постановки массовой работы с населением.

**Е. Ряшина.**

Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

## Отчетно-выборное партсобрание

15 ноября состоялось отчетно-выборное собрание первичной партийной организации финбанковских работников.

После отчета секретаря парторганизации тов. Бушуева была развернута большевистская критика и самокритика недостатков в работе парторганизации.

Коммунисты в своих выступлениях указали на то, что парторганизация еще мало уделяет

внимания вопросу политического образования коммунистов, нерегулярно проводились партсобрания, особенно в летний период. Слабо осуществляется руководство работой профсоюзной организации и добровольных обществ.

Выступавшие в прениях также указали на недостаточную помощь со стороны отдела пропаганды и агитации коммуни-

стам, самостоятельно изучающим историю ВКП(б).

На собрании приняты меры по улучшению внутрипартийной работы.

Всего выступило в прениях по отчетному докладу 5 человек.

Работу секретаря парторганизации собрание признало удовлетворительной.

**Васильева.**

## ОХОТНИКИ В БОРЬБЕ ЗА ПЛАН

В титанической борьбе за выполнение пятилетнего плана в четыре года активно участвуют передовые люди нашего района. Они не жалеют сил своих, здоровья и времени для того, чтобы вложить хотя бы крупицу своего посильного труда в общенародное дело.

Молодой охотник колхоза „Красный путь“ Чупров Иван Гаврилович, работая на пушном промысле, пока зывает образцы самоотверженного труда.

Лишь только начнется дневной рассвет он встает на лыжи и знакомой тропой идет осматривать свои ловушки. Труд его не пропадет даром. Каждый день он сдает на заготовку то зайца, то несколько штук рок белки. К 16 ноября Чупров Иван уже выполнил план пушных заготовок IV квартала на 116 проц.

На 618 рублей сдал пушнину государству Костин Сергей Васильевич. План пушзаготовок IV квартала он выполнил на 102 процента. Охотник Сюлинь Ми-

хаил Иванович сдал пушнину в IV квартале на 345 рублей при плане 600 руб.

Однако в колхозе „Красный путь“ есть ряд охотников, которые не сдали пушнины еще ни на один рубль. Охотники Озелов Осип Иванович, Ребась Зосим Егорович, Нензелов Н. И., Ребась Гаврил позорно тянут колхоз назад в выполнении плана пушзаготовок.

В этом вина не в меньшей степени ложится и на председателя колхоза т. Чупрова, который самоустранился от этого дела и больше занимается пьян-

кой. Заготовитель рыбкоопса Алемахов также занялся бездельничеством и этим притворствовал лодырям. За это он отстранен от работы.

Колхоз „Красный путь“ позорно отстает по выполнению плана пушзаготовок среди колхозов района. При квартальном задании 25000 рублей колхоз сдал всего пушнины только на 3000 руб.

Дело чести охотников, правления колхоза вывести свой колхоз в число передовых по пушзаготовкам.

**Красовский.**

## Квартальный план пушзаготовок выполнен

Большим уважением среди колхозников колхоза „Красный путь“ пользуется охотник Костин Федор Иванович. Он из года в год перевыполняет план пушных заготовок, а летом занимается рыболовством. Всего прошло только ме-

сяц, как начался пушной сезон, а тов. Костин уже выполнил свой квартальный план.

До конца квартала он обязался сдать пушнины еще на 600 руб.

**Елькин.**





# Из международного обзора

## Письмо Эватта и Трюгве Ли главам четырех правительств

Председатель третьей сессии Генеральной ассамблеи Организации Объединенных Наций г. Эватт и Генеральный секретарь ООН Трюгве Ли обратились к главам делегаций СССР, Франции, США и Великобритании с письмом. В этом письме они высказывались за желательность немедленных переговоров Четырех Великих Держав для разрешения берлинского вопроса. Тем самым по их мнению будет открыт путь для срочного возобновления переговоров по завершению еще не осуществленных мирных урегулирований для Германии, Австрии и Японии.

Эватт и Трюгве Ли заявляют, что Великие Державы дол-

жны оказать свою полную и активную поддержку усилиям по посредничеству в берлинском споре со стороны председателя Совета Безопасности.

16 ноября глава Советской делегации на Генеральной Ассамблее А. Я. Вышинский по поручению правительства СССР направил г. Эватт и Трюгве Ли ответ.

В этом ответе Советского правительства говорится, что оно уже высказывалось за созыв Совета Министров Иностраннных Дел, чтобы рассмотреть вопрос о положении в Берлине, а также вопрос о Германии в целом. Советское правительство остается на этой позиции.

## Всеобщая забастовка в Бизонии

В Бизонии в объединенной англо-американской зоне оккупации Германии состоялась 24 часовая забастовка трудящихся.

В забастовке 12 ноября приняли участие 9250 тысяч человек. Прекратили работу полумиллионная армия горняков Курского угольного бассейна, стали все предприятия крупнейших промышленных центров Западной Германии. Прекратил работу городской транспорт, не вышли газеты. 12 ноября вся хозяйственная жизнь Бизонии замерла. Забастовка была направлена против политики американских властей, стремящейся к непрерывному ведению на предметы первой необходимости и массовой безработице.

Чтобы предотвратить собы-

тия, англо-американские власти поручили своим приказчикам — правым социалистам выступить во главе этой забастовки.

Несмотря на все попытки властей помешать активности масс, забастовка прошла с громадным успехом. Она показала решимость немецких трудящихся отстаивать свои права, бороться против превращения Западной Германии в иностранную колонию.

На стороне забастовщиков — симпатия и сочувствие трудящихся всей Германии. Руководство объединения свободных немецких профсоюзов Советской оккупационной зоны выступило с заявлением о солидарности к трудящимся Бизонии и призвало к единству профсоюзов всей Германии.

# О коммунистах, забывших про свою обязанность

Каждому коммунисту и комсомольцу хорошо понятна роль теории марксизма и ленинизма в идейном вооружении. И казалось бы, что каждый из них должен глубоко проникнуться созданием того, что «Краткий курс истории ВКП(б)» должен стать самой популярной настольной книгой. Однако это далеко не так.

При партийном кабинете работает районная партийная школа и кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», но ряд коммунистов и комсомольцев райцентра не считают своим долгом посещать занятия. Так, например, 9 ноября из 51 слушателя, которые должны были явиться на занятия, пришли только 10 человек. Из первичных парторганизаций

МВД, ФБР не явилось ни одного человека.

Комсомолка Конева Т. В. из шести проведенных занятий в райпартишколе пропустила 5 занятий, Терентьев П. Ф. и Рочева М. В. пропустили по четыре занятия. Очень плохо готовятся к занятиям т. т. Земцова, Семяшкина Д. В., Рочева Т. Я. и другие, которые за все время занятий ни один раз не отвечали на заданный вопрос, а слушатель т. Камышанская на двух занятиях совсем отказалась отвечать.

Однако не только рядовые члены партии и комсомольцы плохо посещают школу. Не аккуратно посещают занятия и сами секретари первичных партийных организаций (т. т. Бушуев, Рыбьяков), которые должны сами следить за

учебой своих коммунистов.

Аккуратно посещают школу и хорошо готовятся к ним слушатели т. т. Ведров Н. С. и Артеева П. М.

Очень плохо обстоит дело с посещением слушателями кружка по изучению Краткого курса истории партии. Так, например, 16 ноября из 22 слушателей на занятии присутствовали только 8 человек.

Каждый коммунист и комсомолец обязаны выполнять уставное требование в деле повышения своего идейно-политического уровня, должны аккуратно посещать занятия райпартишколы и кружка по изучению истории ВКП(б), ибо знания не приходят сами, а их надо добывать упорным кропотливым трудом.

**Шетюн.**

## За досрочное выполнение плана

В колхозе «Путь Ленина» на промысле пушного зверя находятся 13 охотников, из них 5 учеников.

С первых дней охотпромысла они упорно и настойчиво выслеживают зверя, чтобы обеспечить выполнение своего квартального плана к Дню Сталинской конституции.

Наилучших показателей добились охотники: Конев Тимофей Едлович, сдавший пушнины на 10 ноября на 344 рубля, против плана 600 рублей; Попов Василий Яковлевич, сдавший на 214

рублей; Попов Алексей Владимирович — на 182 рубля и старейший охотник этого колхоза Артеев Николай Игнатьевич, сдавший пушнины на 150 рублей.

Не отстают и ученики-охотники. Попов Макар Кириллович, выполнивший в прошлом пушном сезоне годовой план на 200 процентов, к 10 ноября уже выполнил на 50 процентов свой квартальный план.

**К. Чупров.**

Пред. колхоза «Путь Ленина».

## Извещение

27 ноября 1948 года в помещении Районного Дома Культуры открывается 4-я сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. Отчет исполкома райсовета за 1948 год.

2. Отчет о работе постоянных комиссий: по народному образованию и культурно-просветительной работе.

Регистрация будет производиться в райисполкоме.

**Райисполком.**

# День Сталинской артиллерии

**Подполковник П. АЛЕКСАНДРОВ.**

В нынешнем году советский народ и его Вооруженные Силы в пятый раз отмечают День Сталинской артиллерии. Ежегодное празднование Дня артиллерий установлено Советским правительством в ознаменование боевых заслуг артиллерии в Великой Отечественной войне и ее выдающейся роли в Сталинградской битве.

Великая Отечественная война показала, что советская артиллерия является главной ударной силой нашей армии и представляет собой самый могучий род войск. «Артиллерия — бог войны», говорил товарищ Сталин, и в войне с немецко-фашистскими захватчиками и японскими империалистами советская артиллерия полностью оправдала это определение. Такого могущества наша артиллерия достигла потому, что советское правительство, большевистская партия и великий Сталин долгие годы заботились о ее

развитии и неустанно росли кадры воинов — артиллеристов.

Еще задолго до начала Великой Отечественной войны, благодаря сталинским пятилеткам, была создана прочная первоклассная база для производства сложных артиллерийских орудий, отвечающих всем требованиям современной войны. На наших советских заводах, из наших собственных материалов, усилиями советских конструкторов были созданы новые виды артиллерий современного боя, показавшие полное превосходство над артиллерией врага. Вместе с количественным и качественным ростом советской артиллерии росли и закалялись кадры артиллерийских офицеров и солдат — отличных знатоков своего дела, воспитанных в духе беспредельной преданности социалистической Родине и делу партии Ленина — Сталина.

Уже в первый период Великой Отечественной войны,

когда Красная Армия вела оборонительные бои, советская артиллерия оказалась той силой, которая цементировала оборону и сокрушительным огнем истребляла врага.

Выдающуюся роль сыграла советская артиллерия и в борьбе с танками противника. Немецко-фашистское командование возлагало большие надежды на свои танковые дивизии и хвастливо заявляло, что немецкие танки не знают преград. Советская артиллерия похоронила и эту надежду фашистов. Тысячи немецких танков под огнем советской артиллерии превратились в груды искоржженного металла.

Немеркнувшей славой покрыли себя артиллерийские полки нашей армии в величайшем сражении, какие знала история, — в Сталинградской битве огнем тысяч орудий началось 19 ноября 1942 года историческое контрнаступление наших войск, закончившееся, как известно, разгромом 300 тысячной армии немец. Орудия и минометы в огромных количествах и различных калибров обру-

шили свой огонь на вражеские укрепления под Сталинградом, расчистили путь советской пехоте и танкам, обеспечив им возможность окружить армию врага.

В наступательных действиях советских войск, последовавших за сталинградским сражением, артиллерия сыграла выдающуюся роль. Артиллерийский огонь всюду наступал врага, помогая советской пехоте освобождать родную землю. Советские дивизии не испытывали недостатка в артиллерийской поддержке, и чем ближе была победа, тем мощнее становились артиллерийские удары по врагу.

Небывалую силу огня продемонстрировала советская артиллерия в последнем сражении за Берлин. Несколько десятков тысяч орудий и минометов участвовало со стороны Советской Армии в этой заключительной битве, приведшей к капитуляции Берлин и всей фашистской Германии.

Советский народ и великий Сталин высоко оценили заслуги наших артиллеристов, чество выпол-

нивших свой долг перед Родиной.

Товарищ Сталин в своем приказе от 19 ноября 1944 года писал, что «... в многочисленных боях с врагом советские артиллеристы и минометчики покрыли себя неувядаемой славой исключительного мужества и героизма, а командиры и начальники показали высокое искусство управления огнем».

За заслуги перед Родиной большое количество сержантов, офицеров и генералов — артиллеристов удостоены звания Героев Советского Союза, многие сотни тысяч — награждены орденами.

Советский народ в День Сталинской артиллерии поздравляет главную ударную силу нашей армии, вместе со всеми родами войск обеспечившую разгром гитлеровской Германии.

Артиллеристы вместе со всеми воинами Советской Армии совершенствуют свою боевую выучку, помня о святом долге защиты мира и безопасности Родины.

Ответ. редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.